
             
                                                 Κ Α Τ Α Σ Τ Α Τ Ι Κ Ο 
 
Της Πανελλήνιας Επιστημονικής, Πολιτιστικής και με αθλητικές 
δραστηριότητες ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ, με την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ 
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ», που 
εδρεύει στη Θεσσαλονίκη. 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ 1ο  ΤΙΤΛΟΣ – ΕΔΡΑ. 
 
Τα υπογεγραμμένα ιδρυτικά σωματεία-μέλη ιδρύουν Πανελλήνια Επιστημονική, 
Πολιτιστική και με αθλητικές δραστηριότητες ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ με την επωνυμία  
«ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ 
ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ» με έδρα τη Θεσσαλονίκη και διατηρούν την αυτοτέλειά τους. 
 
ΑΡΘΡΟ 2ο. ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΒΑΘΜΟΣ. 
 
Η Πανελλήνια Πολιτιστική Ομοσπονδία ιδρύεται ως δεύτερος βαθμός- Σωματείων 
που σχετίζονται με τη νόσο ALZHEIMER και συναφείς διαταραχές και αποτελεί 
δευτεροβάθμιο όργανο λειτουργίας των Σωματείων – μελών της. 
 
ΑΡΘΡΟ 3ο. ΣΦΡΑΓΙΔΑ. 
 
Η Πανελλήνια Επιστημονική, Πολιτιστική και με αθλητικές δραστηριότητες 
Ομοσπονδία έχει σφραγίδα κυκλικού σχήματος που απολήγει σε τόξο, όπου 
υπάρχει η απεικόνιση ενός εγκεφάλου, στο κέντρο αυτής υπάρχει η απεικόνιση 
μιας χειραψίας και στην περιφέρειά της αναγράφονται οι λέξεις «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ 
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ» , καθώς 
και το έτος ιδρύσεως «2007». 
 
ΑΡΘΡΟ 4ο.  ΣΚΟΠΟΙ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ. 
 
Ως σκοποί της Πανελλήνιας Επιστημονικής, Πολιτιστικής και με αθλητικές 
δραστηριότητες Ομοσπονδίας καθορίζονται: 

1. Η δημιουργία ομάδων υποστήριξης για την έρευνα πάνω στις αιτίες, στη 
βελτίωση της διάγνωσης, στη θεραπεία και στη φροντίδα, στην παροχή 
υπηρεσιών, στη νόσο ALZHEIMER και σε συναφείς διαταραχές όπως η 
νόσος PICK, CREUTZFELDT-JAKOB, οι άνοιες του μετωπιαίου λοβού, η 
άνοια με σωμάτια LEWY, η αγγειακή άνοια κ. α. 

2. Η παροχή αμοιβαίας βοήθειας των μελών των οικογενειών των ασθενών 
προκειμένου να μειωθεί το κοινωνικό, οικονομικό και συναισθηματικό 
κόστος από τη μακρόχρονη φροντίδα των ατόμων που πάσχουν από 
άνοια. 



3. Η παροχή συμβουλών για τη φροντίδα των ασθενών, πληροφόρησης και 
υπηρεσιών για τους προσβληθέντες και τις οικογένειές τους. 

4.  Η δημοσιοποίηση των κοινωνικών αναγκών του προσβληθέντα 
πληθυσμού και η επιμόρφωση του κοινού ώστε να εξοικειωθεί με το 
πρόβλημα. 

5. Η σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των συλλόγων που την απαρτίζουν 
καθώς και των μελών τους με σκοπό το συντονισμό των ενεργειών  και 
των δραστηριοτήτων τους, όπως αυτές απορρέουν από τα καταστατικά 
αυτών, οι κοινές πρωτοβουλίες και οι κοινές δραστηριότητες για την 
ικανοποίηση των σκοπών που θέλει να φέρει σε πέρας η Ομοσπονδία. 

6. Η συνεργασία με τις αντίστοιχες οργανώσεις όλου του κόσμου, για την 
πραγματοποίηση των σκοπών της και η συμμετοχή με εκπροσώπους σε 
παγκόσμια συνέδρια που υποβοηθούν τους στόχους της. 

7. Ο συντονισμός, η συνεργασία και η παρέμβαση σε Δημόσιους και 
Ιδιωτικούς οργανισμούς καθώς και σε άλλες 2/θμιες και 3/θμιες 
σωματειακές οργανώσεις που ασχολούνται με ιατρικές νόσους που 
επιπίπτουν επί της βασικής νόσου με σκοπό την εξασφάλιση της 
καλύτερης δυνατής αντιμετώπισης του προβλήματος κάθε μορφής άνοιας. 

8. Η συνεργασία με κυβερνητικούς φορείς ώστε σε όλη την Ελλάδα να 
υπάρχουν δομές παροχής υπηρεσιών (Κέντρα Ημέρας, Ιδρύματα, 
Ξενώνες) και ένταξη των ασθενών στην κατηγορία των ατόμων με ειδικές 
ανάγκες ώστε να απολαμβάνουν όλων των παροχών που δικαιούνται τα 
ως άνω μέλη (παροχή εξωϊδρυματικού επιδόματος, δωρεάν 
φαρμακευτικής αγωγής κ.λ.π.). 

9. Η συνεργασία με τα αρμόδια όργανα της Πολιτείας και η συμμετοχή σε 
επιτροπές και συμβούλια που ασχολούνται με τις ιδιαιτερότητες των 
ατόμων με άνοια και την αντιμετώπιση αυτών. 

10. Η ανάληψη και εκτέλεση προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 
άλλων ευρωπαϊκών ή παγκόσμιων οργανισμών με σκοπό την εκπλήρωση 
όλων των παραπάνω σκοπών της Ομοσπονδίας. 

 
  ΑΡΘΡΟ 5ο.  ΜΕΣΑ ΕΚΠΛΗΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΣΚΟΠΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ. 
 
Την εκπλήρωση των ως άνω σκοπών η Ομοσπονδία επιδιώκει: 
Α) Με την υποβολή σχετικών εισηγήσεων προς τους αρμόδιους κρατικούς και 
λοιπούς φορείς. 
Β) Με την οργάνωση συνεδρίων, διαλέξεων, την έκδοση εφημερίδας ή 
περιοδικού, την πραγματοποίηση εκδηλώσεων και διαφόρων θεαμάτων.  
Γ) Με τον συντονισμό των αγώνων των οργανώσεων-μελών της για τα 
γενικότερα αιτήματα που διεκδικεί. 
Δ) Με την παροχή υλικής και ηθικής συμπαράστασης στις οργανώσεις-μέλη της 
και φυσικά πρόσωπα μέλη οργανώσεων, στο βαθμό των δυνατοτήτων της και με 
τη σύμφωνη γνώμη και υπόδειξη της οργάνωσης-μέλους της. 
Ε) Με τη συμμετοχή (που θα γίνεται μετά από απόφαση της Γ.Σ.) σε 
Συνομοσπονδία που θα έχει τους ίδιους σκοπούς με αυτούς της παρούσας 
Ομοσπονδίας. 



ΣΤ) Με τις ανταλλαγές επισκέψεων και εμπειρίας με ανάλογους φορείς της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και του υπολοίπου κόσμου. 
Ζ) Με το συντονισμό της δράσης των μελών της και της συνεργασίας με φορείς 
του εξωτερικού. 
Η) Με την ανάληψη προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης επαγγελματιών 
υγείας, εθελοντών και συγγενών. 
Θ) Με τη διοργάνωση ψυχαγωγικών πολιτιστικών εκδηλώσεων όπως χορών,    
ALZHEIMER καφέ, θεατρικών παραστάσεων κ.α. 
Ι) Με τη διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων για την είσπραξη εσόδων υπέρ της 
Ομοσπονδίας καθώς και συγκρότηση ομάδων ασθενών για άθληση με σκοπό τη 
βελτίωση της υγείας τους. 
Κ) Καθώς και με κάθε άλλο νόμιμο και πρόσφορο μέσο που θα αποβλέπει στην 
επιτυχία των σκοπών της Ομοσπονδίας. 
 
ΑΡΘΡΟ 6ο.  ΜΕΛΗ. 
 
Τα μέλη της Ομοσπονδίας , διακρίνονται σε Τακτικά , Συνεργά, Αρωγά και 
Επίτιμα. 

1) Τακτικά είναι: 
Τα νόμιμα αναγνωρισμένα και σε λειτουργία ευρισκόμενα Σωματεία Νόσου  
ALZHEIMER και συναφών διαταραχών σε όλη την Ελληνική Επικράτεια. 

2) Συνεργά μέλη μπορούν να γίνουν με απόφαση του Δ.Σ. τα εδρεύοντα 
στην Ελλάδα ερευνητικά κέντρα, μη κερδοσκοπικές αστικές εταιρίες καθώς 
και σωματεία που έχουν αναλάβει ανάλογο έργο. Συνεργά μέλη μπορούν 
να γίνουν επίσης, μετά από απόφαση του Δ.Σ., σωματεία και φορείς που 
επιτελούν αναγνωρισμένα στην Κύπρο ή σε οποιαδήποτε άλλη χώρα έργο 
ανάλογο. 

3) Αρωγά μέλη γίνονται με απόφαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας νομικά και 
φυσικά πρόσωπα που δεν είναι ασεθνείς ή οικογένειες ασθενών και τα 
οποία επιθυμούν να συνεργασθούν με την Ομοσπονδία και να 
προσφέρουν σ’ αυτήν, οικονομική, υλική και ηθική βοήθεια. 

4) Επίτιμα μέλη μπορούν να ανακηρυχθούν με απόφαση του Δ.Σ. νομικά ή 
φυσικά πρόσωπα που προσφέρουν ή προσέφεραν τις υπηρεσίες τους για 
την επίτευξη των σκοπών της Ομοσπονδίας. 

       5) Τα Συνεργά, τα Αρωγά και τα Επίτιμα μέλη, μπορούν να εκφράζουν    τις 
απόψεις τους προς το Δ.Σ. συμβουλευτικά. Δεν παίρνουν μέρος στη λήψη 
αποφάσεων και δεν ασκούν διοίκηση. Οι τυχόν διαγραφές τους γίνονται μετά από 
αιτιολογημένη απόφαση του Δ.Σ.  
   
   Για την εγγραφή νέου τακτικού μέλους απαιτείται: 
1)Έγγραφη αίτηση του Σωματείου (του Δ.Σ.) προς το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, 
μετά από προηγούμενη έγκριση της Γενικής Συνέλευσής τους. 
2) Αντίγραφο πρακτικού Γενικής Συνέλευσης του Σωματείου, από το οποίο 
προκύπτει ότι τα μέλη του Σωματείου έλαβαν γνώση του Καταστατικού της 
Ομοσπονδίας και με βάση αυτό αποφάσισαν την υποβολή της αίτησης περί 
προσχωρήσεως στην Ομοσπονδία. 



3) Αντίγραφο Καταστατικού και αντίγραφο της ιδρυτικής δικαστικής αποφάσεως 
του Σωματείου. 
4) Πίνακα μελών του Διοικητικού Συμβουλίου με τη σύνθεση αυτού και τις 
διευθύνσεις τους. 
5) Διπλότυπο κατάθεσης εγγραφής εξ Ευρώ, το ύψος του οποίου θα καθορίζεται 
από το εκάστοτε Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 
 
ΑΡΘΡΟ 7ο.  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ. 
 
   Κάθε Σωματείο μπορεί να αποχωρήσει οποτεδήποτε από την Ομοσπονδία, 
ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσής του στην ημερήσια διάταξη της 
οποίας αναφέρεται ρητά το θέμα αποχώρησης και λαμβάνεται με απόλυτη 
πλειοψηφία, αφού καταβάλλει τη συνδρομή μέχρι τη λήξη του έτους, μέσα στο 
οποίο ζητείται η αποχώρηση από την Ομοσπονδία. 
 
ΑΡΘΡΟ 8ο. ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ. 
 
   Διαγράφεται από την Ομοσπονδία: 
Α) Κάθε Σωματείο που δεν συμμορφώνεται με το Καταστατικό και τις αποφάσεις 
της Γενικής Συνέλευσης. 
Β) Κάθε Σωματείο που επανειλλημένα παραβιάζει τους σκοπούς της 
Ομοσπονδίας. 
Γ) Κάθε Σωματείο που παρακωλύει συστηματικά την υλοποίηση των αποφάσεων 
των καταστατικών οργάνων. 
Δ) Κάθε Σωματείο που καθυστερεί αδικαιολόγητα τη συνδρομή του για ένα 
ημερολογιακό έτος (το προηγούμενο της Γενικής Συνέλευσης) ,  με την ανοχή 
ενός ακόμη έτους. 
Προ της διαγραφής υποχρεωτικά καλείται εγγράφως σε απολογία για το 
παράπτωμα το υπόλογο μέλος. 
Οι διαγραφές των Σωματείων από τη δύναμη της Ομοσπονδίας γίνονται ύστερα 
από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας, που λαμβάνεται με 
πλειοψηφία των ¾ των παρόντων και σε καμία περίπτωση κάτω από το ήμισυ 
συν ενός τακτικών μελών, και κοινοποιείται σε δέκα ημέρες στο διαγραφέν μέλος. 
Το μέλος που διαγράφεται γιατί δεν πλήρωσε τη συνδρομή του, επανεγγράφεται 
αυτόματα με την εξόφληση των καθυστερημένων συνδρομών μέχρι την τακτή 
προθεσμία που ορίζει η Γενική Συνέλευση. 
Σωματείο που διαγράφεται ή αποχωρεί δεν δικαιούται να αναλάβει τα 
εισφερθέντα με οποιαδήποτε μορφή ποσά υπέρ της Ομοσπονδίας. 
Τα Σωματεία μετά την διαγραφή ή την αποχώρησή τους, αποστερούνται απ’ όλα 
τα δικαιώματα που είχαν σαν μέλη της Ομοσπονδίας. 
 
ΑΡΘΡΟ 9ο. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ. 
Κάθε Σωματείο-Μέλος υποχρεούται να καταβάλλει ως δικαίωμα εγγραφής το 
ποσόν των Ευρώ που θα καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 
και κατά την εγγραφή του ολόκληρη τη συνδρομή του έτους, μέσα στο οποίο 



γίνεται η εγγραφή. Η ετήσια συνδρομή θα καθορίζεται με απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης της Ομοσπονδίας. 
Η ετήσια συνδρομή μπορεί να αναπροσαρμόζεται μετά από νεότερη απόφαση 
της Γενικής Συνελεύσεως της Ομοσπονδίας ενώ τα δικαιώματα εγγραφής μετά 
από νεότερη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 
 
ΑΡΘΡΟ 10ο.  ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ. 
 

1) Τα μέλη της Ομοσπονδίας δικαιούνται: 
           Α) Να λαμβάνουν μέρος με τους αντιπροσώπους τους στα όργανα της 
Ομοσπονδίας. 
            Β) Να διατυπώνουν ελεύθερα τις απόψεις τους, να ελέγχουν και να 
κριτικάρουν το έργο της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ομοσπονδίας. 
             Γ) Να λαμβάνουν γνώση των πρακτικών και όλων των βιβλίων, 
στοιχείων και εγγράφων που υπάρχουν στην Ομοσπονδία, ύστερα από αίτησή 
τους στο Διοικητικό Συμβούλιο. 
             Δ) Να ζητούν την ηθική, υλική και νομική κάλυψη της Ομοσπονδίας για 
επιμέρους προώθηση των επιδιώξεών τους. 
             Ε) Να υποδεικνύουν στο Δ.Σ. τουλάχιστον δύο επιστήμονες για τη 
συγκρότηση της Επιστημονικής Ομάδας. 
 

2) Τα μέλη της Ομοσπονδίας υποχρεούνται: 
Α) Να καταβάλουν έγκαιρα τις συνδρομές τους. 
Β) Να πειθαρχούν και να εφαρμόζουν το Καταστατικό, να στηρίζουν τις 
αποφάσεις των οργάνων της Ομοσπονδίας, όταν αυτές δεν θίγουν την 
αυτοτέλειά τους. 
Γ) Να υποβάλλουν μέσα σε ένα (1) μήνα μετά τη διεξαγωγή των 
αρχαιρεσιών των σωματείων τους επίσημο αντίγραφο πρακτικού της 
Εφορευτικής Επιτροπής για την εκλογή και ανάδειξη των οργάνων τους. 
Δ) Να ενημερώνουν εγγράφως, κάθε φορά που θα πρόκειται να γίνει 
Γενική Συνέλευση στην Ομοσπονδία, τον αριθμό συμμετοχής των μελών 
τους στην τελευταία Τακτική ή Έκτακτη Γενική Συνέλευση του σωματείου 
τους, προκειμένου να εξακριβώνεται ο αριθμός συμμετοχής των 
εκπροσώπων τους στη Γ.Σ. της Ομοσπονδίας. 
Ε) Να ενημερώνουν εγγράφως σε τακτά χρονικά διαστήματα το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ομοσπονδίας για τα προβλήματά τους καθώς και τις 
ανάλογες ενέργειες για την επίλυσή τους. 
ΣΤ) Να στέλνουν ανά εξάμηνο στην Ομοσπονδία και να παρουσιάζουν τον 
Οικονομικό τους Απολογισμό με τα ανάλογα αποδεικτικά εξόδων, εφ’ 
όσον έχουν χρηματοδοτηθεί απ’ αυτήν. 
 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ 11ο  ΣΧΕΣΕΙΣ. 



 
Α) Τα Σωματεία- Μέλη της Ομοσπονδίας διατηρούν την αυτοτέλειά τους 
και η Ομοσπονδία δεν επεμβαίνει στα εσωτερικά τους. 
Β) Σε περίπτωση ύπαρξης διαφορών σωματείου-μέλους με τα όργανα της 
Ομοσπονδίας σε θέματα που δεν θίγουν την αυτοτέλειά του, και εφόσον 
καθυστερεί η σύγκληση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης,  συγκαλείται 
εκτάκτως η Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας με τη συμμετοχή του 
Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου- μέλους και τους εκλεγμένους 
αντιπροσώπους του. Οι όποιες αποφάσεις για το θέμα αυτό πλην της 
διαγραφής και των θεμάτων που θίγουν την αυτοτέλεια των μελών 
λαμβάνονται με την πλειοψηφία των παρόντων –νομίμων εκπροσώπων 
των σωματείων- μελών. 
Γ) Τα σωματεία – μέλη της Ομοσπονδίας δύνανται, εφόσον το επιθυμούν , 
να προσκαλούν με έγγραφό τους την Ομοσπονδία, για να παρευρίσκεται 
με εκπροσώπους της στις Γενικές Συνελεύσεις τους. 
Η πρόσκληση να στέλνεται τριάντα (30) ημέρες πριν της σύγκλησης και να 
δίνουν το λόγο στους παραπάνω εκπροσώπους, εφόσον το ζητήσουν. 
 
ΑΡΘΡΟ 12ο.  ΠΟΡΟΙ. 
  
1. Οι ετήσιες τακτικές συνδρομές των σωματείων –μελών της δύναμης 

της Ομοσπονδίας όπως αυτές έχουν ορισθεί. 
2. Τα δικαιώματα εγγραφής κάθε σωματείου- μέλους. 
3. Οι έκτακτες εισφορές των σωματείων- μελών που καταβάλλονται 

ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας ή και 
μεμονωμένα εφόσον το αποφασίσει ξεχωριστά το εκάστοτε Διοικητικό 
Συμβούλιο. 

4. Οι τυχόν επιχορηγήσεις από τις κρατικές υπηρεσίες. 
5. Από δωρεές , κληρονομιές ή κληροδοσίες φυσικών ή νομικών 

προσώπων. 
6. Από ανάληψη και εκτέλεση προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 

άλλων διεθνών οργανισμών. 
7. Από αξιοποίηση περιουσιακών στοιχείων της Ομοσπονδίας και 
8. Από κάθε άλλη νόμιμη οικονομική ενίσχυση ή έσοδο. 

 
ΑΡΘΡΟ 13ο. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ. 
 
Τα εγγραφόμενα Σωματεία- μέλη υποχρεούνται, κατά την εγγραφή τους να 
υποβάλλουν στην Ομοσπονδία τα πρακτικό των Γενικών Συνελεύσεών τους για 
την συμμετοχή τους και την εκλογή ή τον ορισμό αντιπροσώπων τους στην 
Ομοσπονδία. Μπορούν οι Γενικές Συνελεύσεις των σωματείων- μελών με το ίδιο 
πρακτικό να εξουσιοδοτήσουν τα εκάστοτε Διοικητικά Συμβούλια να ορίζουν ή να 
ανακαλούν αυτά τους εκπροσώπους τους που θα συμμετέχουν στις Γενικές 
Συνελεύσεις της Ομοσπονδίας. Ο σχετικός υπολογισμός των αντιπροσώπων 
εκάστου σωματείου – μέλους για τη συμμετοχή του σε Γενική Συνέλευση στην 
Ομοσπονδία γίνεται με βάση τον αριθμό των συμμετεχόντων μελών στην 



εκάστοτε τελευταία τακτική ή έκτακτη Γενική Συνέλευση εκάστου σωματείου- 
μέλους ,  ορίζεται δε ότι σε κάθε είκοσι (20) συμμετέχοντα στη Γ.Σ. μέλη 
σωματείου αντιστοιχεί και ένας αντιπρόσωπος.  Αυτό θα αποδεικνύεται από την 
υποχρέωση υποβολής στην Ομοσπονδία αντιγράφων πρακτικών της τελευταίας 
Γενικής Συνέλευσης. 
Εάν το υπόλοιπο των συμμετεχόντων στη Γ.Σ. εκάστου σωματείου είναι πάνω 
από δέκα (10) προστίθεται ένας ακόμη αντιπρόσωπος. 
Σωματείο- μέλος με λιγότερα από είκοσι συμμετέχοντα στην τελευταία Γ.Σ. μέλη 
μετέχει με έναν αντιπρόσωπο. 
Οι Γενικές Συνελεύσεις των σωματείων- μελών ή τα Διοικητικά Συμβούλια (που 
είναι εξουσιοδοτημένα) μπορούν να ορίζουν κάθε φορά που θα γίνονται Γενικές 
Συνελεύσεις στην Ομοσπονδία νέους αντιπροσώπους ,  που θα γίνονται δεκτοί 
στην Ομοσπονδία με την επίδειξη των πρακτικών της τελευταίας Γενικής 
Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου τους, μπορούν 
επίσης να ορίζουν και αναπληρωματικούς εκπροσώπους για να υπάρχει 
εκπροσώπηση στις περιπτώσεις που κάποιοι εκπρόσωποι θα κωλύονται να 
συμμετάσχουν στη γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας . 
 
ΑΡΘΡΟ 14ο. ΑΠΑΡΤΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ. 
 
Οι αντιπρόσωποι δικαιούνται να μετέχουν στις τακτικές και έκτακτες Γενικές 
Συνελεύσεις και να εκλέγουν κατά πλειοψηφία τα μέλη της Διοίκησης και της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής. Για την διαπίστωση όμως υπάρξεως ή μη απαρτίας θα 
λαμβάνεται υπ’ όψιν ο αριθμός των συμμετεχόντων σωματείων – μελών και όχι ο 
αριθμός των συμμετεχόντων εκπροσώπων. Από τη Γενική Συνέλευση θα 
αποκλείονται αυτοδίκαια, οι αντιπρόσωποι των Σωματείων, τα οποία δεν 
εκπλήρωσαν τις ταμειακές τους υποχρεώσεις απέναντι στην Ομοσπονδία. 
 
                                            ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 
Α. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 
ΑΡΘΡΟ 15ο. ΘΕΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ. 
 
Το κυρίαρχο σώμα της Ομοσπονδίας αποτελεί η Γενική Συνέλευση των 
Σωματείων, που έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. 
Οι Γενικές Συνελεύσεις διακρίνονται σε τακτικές και έκτακτες. 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλείται κάθε έτος από το Διοικητικό Συμβούλιο, 
το οποίο καθορίζει και το χρόνο σύγκλησης, με θέματα: 
      Α) Έκθεση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου. 
      Β) Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
      Γ) Ανάλυση και έγκριση οικονομικού απολογισμού προηγούμενου έτους. 
      Δ) Έγκριση προϋπολογισμού επομένου έτους. 
      Ε) Αρχαιρεσίες, ήτοι εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής, Διοικητικού Συμβουλίου 
και Εξελεγκτικής Επιτροπής ανά τετραετία. 
       ΣΤ) Προτάσεις- Ανακοινώσεις. 



Των εργασιών της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως προεδρεύει ο Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, ο δε Γενικός Γραμματέας του 
Διοικητικού Συμβουλίου κρατάει τα πρακτικά της Συνελεύσεως. 
Όταν όμως πρόκειται για αρχαιρεσίες τότε των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης 
προεδρεύει ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης που εκλέγεται με ανάταση των 
χεριών προ της ενάρξεώς της. 
Ο πρόεδρος αυτός μαζί με δύο ακόμη μέλη που εκλέγονται κατά τον ίδιο τρόπο 
(εκ των οποίων ο ένας εκτελεί και χρέη γραμματέα της Συνέλευσης) απαρτίζουν 
την τριμελή Εφορευτική Επιτροπή που κρατάει τα πρακτικά της Γενικής 
Συνέλευσης και διενεργούν τις αρχαιρεσίες. 
Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται: 
    Α) Από το Διοικητικό Συμβούλιο, όταν τούτο κρίνει σκόπιμο. 
    Β) Με αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο του 1/5 του συνολικού αριθμού 
των Σωματείων-μελών που είναι ταμιακώς τακτοποιημένα. Στην αίτηση πρέπει 
να αναφέρονται απαραίτητα τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
    Γ) Με αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εξελεγκτικής Επιτροπής, σε 
περίπτωση διαχειριστικής ανωμαλίας. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, στη δεύτερη και τρίτη περίπτωση, 
υποχρεούται μέσα σε 60 ημέρες από της υποβολής της αιτήσεως να συγκαλέσει 
τη Γενική Συνέλευση. 
Και στις έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις προεδρεύει ο Πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, ο δε Γενικός Γραμματέας του Διοικητικού 
Συμβουλίου κρατάει τα πρακτικά. 
   Οι τακτικές ή έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται προ 30 ημερών με 
ειδικές προσκλήσεις προς τα Σωματεία- μέλη, τα οποία στη συνέχεια με 
απόφαση των Διοικητικών Συμβουλίων ή των Γενικών Συνελεύσεών τους, 
ορίζουν εκπροσώπους όσους δικαιούνται σύμφωνα με το παρόν Καταστατικό. 
Στις προσκλήσεις αναγράφονται ο τόπος, ο χρόνος και η ημερησία διάταξη της 
Συνελεύσεως.  
   Τόπος σύγκλησης της Γενικής Συνελεύσεως της Ομοσπονδίας που δεν αφορά 
αρχαιρεσίες μπορεί να ορισθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 
και η έδρα οποιουδήποτε σωματείου-μέλους. 
Οι αρχαιρεσίες όμως διεξάγονται πάντα στην έδρα της Ομοσπονδίας. 
 
ΑΡΘΡΟ 16ο. ΑΠΑΡΤΙΑ. 
 
Η Γενική Συνέλευση (Τακτική ή Έκτακτη) βρίσκεται σε απαρτία παρόντων του 
ημίσεως πλέον ενός των Σωματείων- μελών που έχουν εκπληρώσει τις 
οικονομικές τους υποχρεώσεις, ανεξάρτητα με τον αριθμό που εκπροσωπείται 
έκαστο σωματείο- μέλος. Από κάθε σωματείο- μέλος πρέπει να προσκομίζεται 
στη Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας αντίγραφο πρακτικού από τη Γενική 
Συνέλευσή του ή από το Διοικητικό Συμβούλιο που να ορίζονται το μέλος ή τα 
μέλη που θα το εκπροσωπήσουν. Αν δεν επιτευχθεί απαρτία στην πρώτη 
συνέλευση επαναλαμβάνεται αυτή μέσα σε 8 ημέρες την ίδια ώρα και στον ίδιο 
τόπο, με την ίδια ημερήσια διάταξη. Σ’ αυτήν  την περίπτωση, η συνέλευση είναι 
σε απαρτία και οι αποφάσεις της για οποιοδήποτε θέμα ακόμα και για 



αρχαιρεσίες που λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων νομίμων 
εκπροσώπων των σωματείων- μελών , είναι νόμιμες, ανεξάρτητα από τον αριθμό 
των παρόντων σωματείων- μελών. 
 
ΑΡΘΡΟ 17ο.  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ. 
 
Η Ομοσπονδία διοικείται από 15μελές Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέγεται από 
τη πλειοψηφία των εκπροσώπων στη Γενική Συνέλευση με μυστική ψηφοφορία 
για 4 χρόνια. Παράλληλα με τα τακτικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
εκλέγονται κατά σειρά επιτυχίας ως αναπληρωματικά μέλη οι υπόλοιποι 
υποψήφιοι. 
Οι υποψήφιοι για το αξίωμα μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου και της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής που πρέπει να είναι μέλη οποιουδήποτε σωματείου 
μέλους της Ομοσπονδίας υποβάλλουν έγγραφες αιτήσεις προς το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μέχρι πριν την έναρξη της Γενικής Συνέλευσης. Η 
ιδιότητα του εκπροσώπου στη Γ.Σ. δεν αποτελεί κώλυμα υποψηφιότητας και 
εκλογής. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας καταρτίζει τα ψηφοδέλτια στα οποία 
γράφονται κατά αλφαβητική σειρά τα ονόματα όσων νομίμων εκπροσώπων 
σωματείων – μελών υπέβαλαν υποψηφιότητα είτε για το Διοικητικό Συμβούλιο 
είτε για την Εξελεγκτική Επιτροπή χωριστά, ενώ δεν επιτρέπεται η υποβολή 
υποψηφιότητας και για τα δύο όργανα της Ομοσπονδίας από το ίδιο πρόσωπο. 
 Το νεοεκλεγμένο Διοικητικό Συμβούλιο, μέσα σε οκτώ ημέρες από την εκλογή 
του, συνέρχεται με πρόσκληση του συμβούλου που πλειοψήφησε και 
συγκροτείται σε Σώμα, αφού εκλέξει με μυστική ψηφοφορία τον Πρόεδρο, τον 
Αντιπρόεδρο, το Γενικό Γραμματέα, τον Ταμία και έντεκα (11) Συμβούλους. Η 
θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι 4ετής, τα δε αξιώματα τιμητικά και 
άμισθα. Μπορούν να ανατεθούν και άλλα επώνυμα αξιώματα εάν αυτό 
αποφασισθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο. 
Όλοι οι σύμβουλοι πρέπει να μην έχουν στερηθεί τα πολιτικά τους δικαιώματα και 
να μην έχουν καταδικασθεί για αδικήματα που συνεπάγονται την έκπτωση της 
ιδιότητας μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση μεταξύ όσων ισοψήφησαν. Σε 
περίπτωση που κάποιος παραιτηθεί ή με άλλο τρόπο αποχωρήσει από μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου, καλείται για αναπλήρωση, με μέριμνα του 
Προέδρου, ο κατά σειρά επιτυχίας εκλεγείς αναπληρωματικός Σύμβουλος, η δε 
θητεία του νέου μέλους λήγει με τη λήξη της θητείας των λοιπών μελών. Αν και 
πάλι δεν καλυφθεί η θέση, συνεχίζεται η διοίκηση της Ομοσπονδίας με τα 
εναπομείναντα μέλη, εφόσον σχηματίζεται απαρτία. Κατά τον ίδιο τρόπο 
αναπληρώνεται και το παραιτηθέν μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
 
ΑΡΘΡΟ 18ο.  ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 
 
Α) Το Διοικητικό Συμβούλιο εκτελεί τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και 
αποφασίζει επί διαφόρων θεμάτων που αφορούν την Ομοσπονδία μεταξύ των 
οποίων ειδικότερα αποφασίζει για την κατανομή των πόρων και των δωρεών 



καθώς επίσης και για τον καθορισμό της έδρας συνεδριάσεων του επομένου 
Διοικητικού Συμβουλίου. Επίσης εκπροσωπεί την Ομοσπονδία παγκοσμίως με 
συμμετοχή ενός ή περισσοτέρων μελών του ή με οιονδήποτε εκπρόσωπο που το 
ίδιο με ξεχωριστή, για τον εκάστοτε εκπρόσωπό του, απόφαση – εντολή του, θα 
ορίζει. Σε έκτακτη περίπτωση στις παγκόσμιες εκπροσωπήσεις εάν δεν έχει 
ορισθεί ρητά από το Διοικητικό Συμβούλιο η εκπροσώπηση της Ομοσπονδίας και 
εφόσον αδυνατούν να συμμετέχουν σ’ αυτήν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ο 
πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου επιβάλλεται να εκπροσωπεί αυτός την 
Ομοσπονδία.    
Β) Μπορεί να προβαίνει σε μισθώσεις γραφείων ή εντευκτηρίου της 
Ομοσπονδίας και στην πρόσληψη του τυχόν απαραίτητου προσωπικού. 
Γ) Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση του προέδρου 
που κοινοποιείται στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου πριν από 15 ημέρες στην 
οποία αναφέρονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, τακτικά μεν μια φορά 
στους 6 μήνες, έκτακτα δε όταν παραστεί ανάγκη κατά την κρίση του προέδρου ή 
όταν ζητηθεί τούτο από 5 τουλάχιστον μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου με 
αίτησή τους προς τον πρόεδρο. 
Δ) Για τον χρόνο και τον τόπο των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ομοσπονδίας πρέπει να λαμβάνουν γνώση με αποστολή ΦΑΞ ή με οποιοδήποτε 
άλλο τρόπο τα συμμετέχοντα μέλη- σωματεία, τα οποία θα μπορούν (εάν το 
επιθυμούν) να παρακολουθούν με εκπροσώπους τους τις συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, που θα μπορούν να εκφέρουν τις 
απόψεις τους, χωρίς φυσικά να μετέχουν στη λήψη των αποφάσεων.   
Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα οκτώ (8) μέλη 
του. 
Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία 
των παρόντων μελών ,  σε περίπτωση σε ισοψηφίας επικρατεί η άποψη με την 
οποία τάχθηκε η ψήφος του προέδρου. 
Δ) Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου,  που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις 
(3) κατά σειρά συνεδριάσεις θεωρείται αυτοδίκαια παραιτημένο η δε  
αναπλήρωσή του  γίνεται από τα κατά σειρά εκλογής αναπληρωματικά μέλη.  
 
 
ΑΡΘΡΟ 19ο.  ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ. 
 
Η Εξελεγκτική Επιτροπή είναι τριμελής, εκλέγεται ταυτόχρονα με το Διοικητικό 
Συμβούλιο με δύο αναπληρωματικούς και η θητεία της είναι τετραετής. 
Καθήκοντα της Εξελεγκτικής Επιτροπής είναι οι έλεγχοι  της χρηματικής 
διαχείρισης της Ομοσπονδίας κατά την ετήσια διαχείριση αυτής και η υποβολή 
στη Γενική Συνέλευση της έκθεσής της. 
Στο έργο της η Εξελεγκτική Επιτροπή καλείται με έγγραφο από τον Πρόεδρο ή 
τον Γενικό Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου μία φορά τουλάχιστον κάθε 
έτος. Η Εξελεγκτική Επιτροπή οφείλει μέσα σε δέκα ημέρες από την πρόσκληση 
να προσέλθει για τον έλεγχο, αφού τεθούν στη διάθεσή της όλα τα αιτούμενα από 
αυτή στοιχεία, βιβλία κ.λ.π. 



Μέλος μη προσερχόμενο της Εξελεγκτικής Επιτροπής για τον έλεγχο, 
αναπληρώνεται από αναπληρωματικό. 
 
ΑΡΘΡΟ 20ο.   ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ - ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ. 
 
Το παρόν Καταστατικό προβλέπει τη συγκρότηση μίας ομάδας επιστημόνων που 

θα φέρει την επωνυμία «Επιστημονική Ομάδα», τα μέλη της οποίας θα 

υποδεικνύονται από τα συμμετέχοντα στην Ομοσπονδία σωματεία. Το κάθε 
σωματείο θα υποδεικνύει τουλάχιστον δύο επιστήμονες επαγγελματίες ιατρικών 
και κοινωνικών υπηρεσιών (νευρολόγοι, ψυχίατροι, γεροντολόγοι, ψυχολόγοι, 

βιολόγοι, δικηγόροι, νοσοκόμοι, κοινωνικοί λειτουργοί κ.α.). Η Επιστημονική 
Ομάδα θα φροντίζει για την διενέργεια διαλέξεων, προβολή 
βιντεοκασετών, εισηγήσεων ενημέρωσης. Επίσης θα ασχοληθεί με τη 
δημιουργία και τον συντονισμό ομάδων συζήτησης και φροντίδας των 
ασθενών, υποστήριξης των συγγενών των προσβληθέντων καθώς 
και ομάδων έρευνας με αποκλειστικό σκοπό την ανακούφιση και 
παροχή βοήθειας των συγγενών των ασθενών αλλά και των ίδιων 
των ασθενών. Επίσης θα αναλάβει τον τρόπο διαφήμισης των 
συναντήσεων (ραδιόφωνο, τηλεόραση, φυλλάδια, επιστολές κ.α.) 
καθώς επίσης και την προετοιμασία εντύπου υλικού που θα 
τυπώνεται για την ενημέρωση των παρακολουθούντων.  
   Η Επιστημονική Ομάδα συγκροτείται από αριθμό μελών που θα καθορίζει το 
Δ.Σ. της Ομοσπονδίας. Τα μέλη που θα απαρτίζουν την Επιστημονική Ομάδα θα 
προέρχονται από τον πίνακα των υποδειχθέντων απ’ τα σωματεία επιστημόνων 
(σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο)  και θα ορίζονται από το Δ.Σ.  της 
Ομοσπονδίας, μετά από εισήγηση του προέδρου. 
   Το έργο της Επιστημονικής Ομάδας θα οργανώνεται και θα κατευθύνεται από 
μία ολιγομελή επιτροπή αποτελούμενη από εξειδικευμένους επιστήμονες που θα 

φέρει την επωνυμία «Επιστημονική Επιτροπή» που θα υποδεικνύεται και θα 

διορίζεται αποκλειστικά και μόνον από το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, μετά από 
εισήγηση του προέδρου. 
   Τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής θα συνεδριάζουν μαζί με τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, μετά από πρόσκληση 
του Δ.Σ., για να ενημερώνεται το τελευταίο γύρω από τις δραστηριότητες και τον 
προγραμματισμό της Επιστημονικής Ομάδας. Στις συνεδριάσεις αυτές θα 
μπορούν να συμμετέχουν οικειοθελώς και μέλη της Επιστημονικής Ομάδας. 
 
 
                            ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
ΑΡΘΡΟ 21ο.  ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ. 
 
Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί την Ομοσπονδία ενώπιον όλων των Διοικητικών ή 
Δικαστικών Αρχών και των λοιπών Οργανισμών. Εκπροσωπεί επίσης μόνος την 



Ομοσπονδία παγκοσμίως εφόσον δεν συμμετέχουν λόγω κωλύματος άλλα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου ή εφόσον δεν έχει αποφασισθεί από το Διοικητικό 
Συμβούλιο διαφορετική εκπροσώπηση.    Συγκαλεί τις συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου και των έκτακτων Γενικών Συνελεύσεων .  Υπογράφει 
όλα τα έγγραφα της Ομοσπονδίας με τον Γενικό Γραμματέα τα σχετικά εντάλματα 
πληρωμών και εισπράξεων με τον Ταμία της Ομοσπονδίας. Προεδρεύει των 
Γενικών Συνελεύσεων που δεν γίνονται αρχαιρεσίες. Τον Πρόεδρο όταν 
απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος. 
Τα Πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και των 
Γενικών Συνελεύσεων, υπογράφονται από όλα τα παρόντα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
 
ΑΡΘΡΟ 22ο. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ. 
 
Ο Γενικός Γραμματέας, τηρεί τη σφραγίδα της Ομοσπονδίας καθώς και τα βασικά 
βιβλία, ήτοι τα βιβλία πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών 
Συνελεύσεων, το μητρώο μελών, τα βιβλία πρωτοκόλλου εισερχομένων και 
εξερχομένων εγγράφων και όσα άλλα βιβλία χρειασθεί να έχει η Ομοσπονδία, 
πλην του βιβλίου εσόδων και εξόδων που τηρεί ο Ταμίας,  κοινοποιεί τα έγγραφα 
και στα τοπικά Σωματεία- μέλη, συνυπογράφει με τον πρόεδρο τα διάφορα 
έγγραφα, εκθέτει αυτός ή ο Πρόεδρος κατά την Γενική Συνέλευση των μελών τον 
απολογισμό πεπραγμένων κάθε έτους και τηρεί τα Πρακτικά των συνεδριάσεων 
του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων (όταν δεν πρόκειται 
για αρχαιρεσίες). 
 
ΑΡΘΡΟ 23ο. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ.  
 
Ο Ταμίας της Ομοσπονδίας κρατά το βιβλίο Ταμείου καθώς και όλα τα μπλοκ 
εισπράξεων ή πληρωμών. Διενεργεί τις εισπράξεις για λογαριασμό της 
Ομοσπονδίας, με διπλότυπες αποδείξεις, υπογεγραμμένες από τον Πρόεδρο και 
τον ίδιο. Διενεργεί επίσης και τις πληρωμές, με εντάλματα υπογεγραμμένα από 
τον Πρόεδρο και το Γενικό Γραμματέα. Σε κάθε περίπτωση ενεργεί μέσα στα 
πλαίσια και τις κατευθύνσεις που καθορίζονται με αποφάσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Υποβάλλει στο τέλος κάθε εξαμηνίας στο Διοικητικό Συμβούλιο 
έκθεση για την οικονομική κατάσταση και είναι πλήρως υπεύθυνος για την 
περιουσία της Ομοσπονδίας. 
Ο Ταμίας δεν μπορεί να κρατά στα χέρια του ποσόν ανώτερο του εκάστοτε 
προσδιοριζόμενου από το Διοικητικό Συμβούλιο, καταθέτει δε το επιπλέον ποσόν 
σε λογαριασμό σε οποιαδήποτε αναγνωρισμένη Τράπεζα που θα υποδεικνύεται 
από το Διοικητικό Συμβούλιο και κατά τον τρόπο που θα υποδεικνύεται επίσης 
από το εκάστοτε Διοικητικό Συμβούλιο.  Αναλήψεις των χρημάτων τούτων 
μπορούν να γίνονται από τον Ταμία μόνον ύστερα από απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου που θα αποφαίνεται ακόμα και για επανειλημμένες αναλήψεις.  Τον 
Ταμία που απουσιάζει ή κωλύεται, αντικαθιστά ο Πρόεδρος. 
 
ΑΡΘΡΟ 24ο.  ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ. 



 
Κατά τη Γενική Συνέλευση των αρχαιρεσιών και πριν από τη διενέργειά τους, 
εκλέγεται Εφορευτική Επιτροπή που αποτελείται από τον Πρόεδρο που θα είναι 
και Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης και από δύο ακόμη μέλη, από τα οποία το 
ένα εκτελεί και χρέη Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης. Η τριμελής Εφορευτική 
Επιτροπή αναλαμβάνει υπεύθυνα τη διενέργεια των εκλογών. Κανένας από τους 
υποψηφίους συμβούλους δεν μπορεί να αποτελέσει μέλος της Εφορευτικής 
Επιτροπής. Η Εφορευτική Επιτροπή, αμέσως μόλις συμπληρώσει το έργο της, 
είναι υποχρεωμένη να συντάξει υπεύθυνα πρακτικό, που να εμφανίζει τον αριθμό 
των ψηφισάντων μελών και τις ψήφους που έλαβε ο κάθε υποψήφιος. Όλα τα 
ψηφοδέλτια και οι σταυροί προτίμησης πρέπει να μονογράφονται από τον 
Πρόεδρο. Τα πρακτικά της εκλογής, καθώς και τα μονογραφημένα ψηφοδέλτια, η 
Εφορευτική Επιτροπή τα παραδίδει στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο για φύλαξη, 
που δεν θα υπερβαίνει τον προβλεπόμενο από τις νομοθετικές διατάξεις χρόνο. 
Τυχόν ενστάσεις υποβάλλονται εγγράφως μέχρι το πέρας της ψηφοφορίας, η δε 
εξέτασή τους γίνεται από την Εφορευτική Επιτροπή μετά την έκδοση των 
αποτελεσμάτων. 
 
ΑΡΘΡΟ 25ο. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ. 
 
Το Καταστατικό της Ομοσπονδίας τροποποιείται κατ’ άρθρο 99 του Α.Κ. από τη 
γενική Συνέλευση που συγκαλείται γι’ αυτό το σκοπό και η οποία βρίσκεται σε 
απαρτία παρόντων του ημίσεως τουλάχιστον των ταμειακώς τακτοποιημένων 
Σωματείων – μελών, έστω και αν χρειασθεί να επαναληφθεί η Γενική Συνέλευση. 
Σ’ αυτή τη Γενική Συνέλευση έκαστο σωματείο – μέλος συμμετέχει με έναν μόνον 
αντιπρόσωπο και οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των ¾ των 
παρόντων σωματείων – μελών. Η τροποποίηση μπορεί να αναφέρεται σε 
οποιοδήποτε θέμα αφορά την αποτελεσματική λειτουργία της Ομοσπονδίας 
συμπεριλαμβανομένης ακόμα και της αλλαγής της έδρας. 
 
ΑΡΘΡΟ 26ο . ΔΙΑΛΥΣΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ. 
 
Η Ομοσπονδία διαλύεται επίσης κατ’ άρθρο 99 Α.Κ. εφόσον όλα τα Σωματεία με 
αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεών τους δώσουν  σχετικές εντολές σε ένα 
αντιπρόσωπο το καθένα,  οι οποίοι στη συνέχεια θα αποφασίσουν με 
πλειοψηφία των ¾ των παρόντων σωματείων- μελών σε Γενική Συνέλευση της 
Ομοσπονδίας με παρουσία του ημίσεως των σωματείων- μελών ή όταν μετά από 
αποχωρήσεις κατ’ άρθρο 104  Α.Κ.  απομείνουν λιγότερα από δέκα σωματεία- 
μέλη στην Ομοσπονδία. Η τελευταία περίπτωση δεν θα ισχύει εφόσον ο αριθμός 
αυτός ρυθμισθεί νομοθετικά διαφορετικά. 
Επίσης η Ομοσπονδία μπορεί να διαλυθεί με απόφαση του Πρωτοδικείου 
σύμφωνα με το άρθρο 105 του Α.Κ. 
Σε περίπτωση διάλυσής της η περιουσία της διατίθεται ισότιμα στο Σύλλογο 
Ιεραποστολικής Δράσης «Μέγας Βασίλειος» και στο Χαρίσειο Γηροκομείο 
Θεσσαλονίκης. 
 



ΑΡΘΡΟ 27ο. ΒΙΒΛΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ. 
 
Τα βασικά βιβλία που τηρεί η Ομοσπονδία είναι: 

1) Μητρώο Τακτικών Μελών. 
2) Μητρώο συνεργών, αρωγών και επιτίμων μελών. 
3) Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων Γενικών Συνελεύσεων και Διοικητικού 

Συμβουλίου. 
4) Βιβλίο εσόδων-εξόδων. 
5) Κάθε άλλο βιβλίο που θα κρίνει απαραίτητο κάθε όργανο για την ομαλή 

λειτουργία του. 
 
ΑΡΘΡΟ 28ο. ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ.  
 
‘Ολες οι αποφάσεις Γενικής Συνελεύσεως ή Διοικητικού Συμβουλίου ή 
Εξελεγκτικής Επιτροπής, εκτός από αυτές που ορίζει ο Νόμος και αυτές που 
περιοριστικά μνημονεύθηκαν στο παρόν καταστατικό, λαμβάνονται με φανερή 
ψηφοφορία, είτε με ανάταση του χεριού είτε με ονομαστική κλήση. Γίνεται 
απόφαση, η πρόταση εκείνη που θα συγκεντρώσει την πλειοψηφία των 
παρόντων. 
Σε περίπτωση ισοψηφίας, επικρατεί η άποψη με την οποία τάχθηκε η ψήφος του 
Προέδρου.  
Στις Γενικές Συνελεύσεις τα πρακτικά υπογράφονται από τον Πρόεδρο της 
Γενικής Συνέλευσης και τον Γραμματέα του και όταν πρόκειται για αρχαιρεσίες 
από την 3μελή Εφορευτική Επιτροπή,  ενώ το  βιβλίο πρακτικών του Διοικητικού 
Συμβουλίου υπογράφεται από όλα τα παριστάμενα μέλη του. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 29ο. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ. 
 
Τα θέματα που δεν αναφέρονται στο παρόν Καταστατικό, θα υποβάλλονται από 
το Δ.Σ. για συζήτηση στη γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας και μετά τη λήψη 
απόφασης θα θεωρούνται υποχρεωτικά για εκτέλεση από όλα τα μέλη της 
Ομοσπονδίας. 
 
ΑΡΘΡΟ 30ο. ΑΣΤΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ. 
 
Οι διατάξεις του Αστικού Κώδικα και άλλων Νόμων,  που αφορούν τη 
δραστηριότητα σωματείων και ενώσεων είναι αναπόσπαστο μέρος του παρόντος 
Καταστατικού, και αναπληρώνουν οποιοδήποτε θέμα που δεν προβλέφθηκε σ’ 
αυτό. 
 
ΑΡΘΡΟ 31ο. 
 
Το Καταστατικό αυτό αποτελούμενο από 31 άρθρα διαβάσθηκε,  συζητήθηκε και 
ψηφίσθηκε κατ’ άρθρο και στο σύνολό του από την καταστατική Γενική 
Συνέλευση που απαρτίζουν τα ιδρυτικά μέλη όπως αυτά αντιπροσωπεύονται 



από τους ορισθέντες νομίμους εκπροσώπους τους, που συνήλθαν στη 
Θεσσαλονίκη στις 20-4-2007. 
Το  Καταστατικό αυτό που υπογράφεται ως έπεται , θα ισχύει από τη δημοσίευσή 
του στο τηρούμενο Δημόσιο Βιβλίο Σωματείων του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης. 
 
                                                     
 
                                                               Θεσσαλονίκη 20-4-2007 
                                                                
                                                          
 
 


